

围绕俄反对派人士纳瓦利内“中毒”事件

俄欧之间“口水战”不断

围绕所谓的俄反对派人士纳瓦利内“中毒”事件,俄罗斯与欧盟之间“口水战”不断、角力持续。欧盟方面呼吁对事件展开调查和考虑对俄采取“限制措施”,俄方则称这是西方国家又一次构陷俄罗斯。分析人士认为,“中毒”事件让本已缺乏互信的俄欧关系进一步恶化,或将影响俄罗斯与德国合作的“北溪-2”天然气管道项目。



指责:多名议员要求“全面调查”

欧洲议会多名议员日前致信欧盟外交与安全政策高级代表博雷利,要求对纳瓦利内“中毒”事件进行“全面透明的调查”,同时表示“极度怀疑”俄罗斯是否有意愿查出事件的“真正背景”。他们呼吁欧盟就此事制裁俄罗斯。博雷利3日晚间表示,各国应集体回应该事件并考虑采

取“限制措施”。

北约秘书长斯托尔滕贝格4日也呼吁对纳瓦利内“中毒”事件开展国际调查,并要求莫斯科向禁止化学武器组织提交相关细节。

俄反对派人士、俄反腐基金会创始人纳瓦利内8月20日在乘坐俄国内航班途中感到身体极度不适。飞机紧急降落鄂木斯克市后,

纳瓦利内被送往当地一家医院救治,随后被送往德国柏林接受治疗。据媒体报道,纳瓦利内的症状有所改善,但仍未脱离危险。德国政府9月2日发表声明说,纳瓦利内中了一种“诺维乔克”类型的神经毒剂。德国总理默克尔随后强烈谴责这一“中毒”事件,要求俄罗斯政府对此事做出回答。

驳斥:在该事件上没什么可隐瞒

对于欧盟的指责,俄外长拉夫罗夫4日表示,俄方在纳瓦利内事件上没什么可隐瞒,目前围绕纳瓦利内发生的事“都是老套路”。拉夫罗夫指出,俄方质疑西方政界人士那些夸大其词的声明,后者除了虚伪地慷慨陈词外拿不出事实。

俄对外情报局局长纳雷什金3日在莫斯科表示,不排除纳瓦利内“中毒”案是西

方情报机构暗中安排的可能。他说,俄方医生对纳瓦利内进行过彻底体检,并保证他在俄境内时没有任何中毒迹象。

另据白俄罗斯国家电视台4日晚报道,白情报部门日前截获了据称是“华沙与柏林之间”关于纳瓦利内“中毒”案的一段英语电话。当被称为“迈克”的华沙人士询问“纳瓦利内中毒能否被证

实”时,被称为“尼克”的柏林人士回答说:“这不那么重要,现在是‘战争’,战时任何手段都是好的。”“迈克”还表示,应让试图“介入白俄罗斯事务”的俄方陷入自身难题。

俄总统新闻秘书佩斯科夫4日回应说,俄联邦安全局将向总统普京汇报已由白方递交的录音情报。

分析:“北溪-2”项目前景难料

分析人士认为,围绕纳瓦利内“中毒”事件,俄欧双方目前仍停留于“口水战”阶段,未来欧盟是否会出手制裁,“北溪-2”天然气管道项目是否会被叫停,目前仍难预测。默克尔上周对媒体表示,德国政府认为应该完成“北溪-2”项目,把商业项目和纳瓦利内事件联系到一起“不恰当”。

不过,随着纳瓦利内系“中毒”这一化验结果在德国公布,德国朝野政党关于暂停“北溪-2”项目的呼声渐高,令政府压力陡增。比如德国联邦议院外交委员会主席诺贝特·勒特根和自由民主党副主席亚历山大·格拉夫·兰布斯多夫都主张利用天然气问题向俄方施压。

德国政治分析师米夏埃尔·施特佩尔认为,西方认定纳瓦利内“中毒”是无可置疑的事实,默克尔除了给予谴责,言辞模糊的空间很小。但如果德国对俄采取行动,“北溪-2”项目可能会受到影响,德国将在经济上遭受损失,默克尔须仔细权衡。

俄智库俄罗斯国际事务理事会主任科尔图诺夫表示,对于俄与西方的信息战来说,“中毒”案如同火上浇油,在白俄罗斯政治危机背景下,俄与西方关系正常化的可能性近期降至最低。俄智库政治技术中心首席专家马卡尔金分析说,欧盟可能会再次制裁俄罗斯实体及个人,但此类制裁并不少见,俄企业已习以为常。

据北京日报

涉嫌枪杀总统支持者,美国一男子被警方击毙

美国华盛顿州瑟斯顿县警方4日说,他们3日晚在抓捕一名涉嫌蓄意杀人的男子时将其击毙。这名男子是极左活动人士,涉嫌于上月底在临近的俄勒冈州波特兰市枪杀一名美国总统唐纳德·特朗普的支持者。

枪声密集

嫌疑人为48岁的白人男子迈克尔·赖内尔。波特兰警方3日早些时候对赖内尔发出逮捕令,请求美国执法官局确定他所在位置。

瑟斯顿县治安官办公室警官雷伊·布雷迪4日凌晨说,执法人员3日晚在赖内尔居住的公寓楼外试图逮捕他时将他击毙。

布雷迪说,嫌疑人从楼内走出,进入一辆汽车,执法人员向车辆射击,嫌疑人下车后试图逃走,执法人员于是再次射击。布雷迪起初说细节情况尚需核实,稍后

确认,“嫌疑人当时持有一把手枪,遭射击后当场死亡”。

美国执法官局发表声明说,嫌疑人有一件枪支,威胁到执法人员的性命。

抓捕过程目击者杰肖恩·斯潘塞在一段发至网络的视频中描述道:“他(赖内尔)的屁股开了花。枪声密集得就像放鞭炮一样。”

重大嫌疑

在执法人员开展抓捕行动前数小时,美国媒体播出的一段采访视频中,赖内尔面对镜头,似乎承认自己就是8月29日枪击阿伦·“杰伊”·丹尼尔森的人。

丹尼尔森8月29日和其他一些特朗普支持者乘皮卡车来到波特兰市中心,与反警察暴力执法和反种族歧视的抗议者对峙并发生冲突,场面混乱,丹尼尔森中弹后身亡。特朗普曾在社交媒体推

特上说丹尼尔森系“遭谋杀”。

维斯新闻3日播出的视频中,赖内尔说:“我可以坐在那里无动于衷,看他们杀害我的黑人朋友。但我没有那么做。”他还说,当时担心对方用刀伤害自己和一名朋友,自己的行为是出于自卫。

一名美国司法部官员3日告诉美联社,丹尼尔森遇害一案中,赖内尔具有重大嫌疑。特朗普当天在推特上要求波特兰警方尽快逮捕赖内尔。“冷血杀手就在那里,波特兰警方为何还不行动。”

连续百晚

今年5月非洲裔美国人乔治·弗洛伊德遭警察跪压颈部后死亡,在全美引发反种族歧视、反暴力执法抗议浪潮。以宜居闻名的俄勒冈州最大城市波特兰成为这场浪潮的中心,至今已连续100



晚发生抗议示威。

一些抗议者纵火、破坏联邦机构建筑。特朗普7月向波特兰等地派遣联邦执法人员,理由是保护联邦财产。这一做法愈发令抗议者不满。

路透社报道,赖内尔在波特兰充当抗议者的“安保人员”,曾

持枪出现在抗议活动现场。赖内尔的社交媒体页面显示,他是美国一个极左组织的追随者。

警方4日发表另一份声明说,波特兰3日夜间举行的抗议示威活动期间,一些抗议者投掷物品袭击警员,警方逮捕数名抗议者。

据新华社